

◎政府服务热线: 12345 ◎号码百事通: 114 ◎路灯抢修: 83232437
◎公安报警: 110 ◎电力抢修: 95598 ◎自来水抢修: 83233150
◎火警: 96119 ◎电话维修: 10000 ◎数字电视维修: 96296
◎急救电话: 120 ◎消费者投诉: 12315 ◎本报新闻热线: 83325105
◎天气预报: 96121 ◎环保热线: 12369 ◎本报广告热线: 83325100



经过近千年的地下封存，两枚古钱能够保存至今实属不易——

我市发现南宋淳熙铁钱

本报讯(通讯员 仲维祥 记者 冯兆宽) 4月27日, 我市收藏爱好者王育明费尽周折, 终于从一市民手中收到两枚淳熙铁钱。

王育明介绍, 这两枚铁钱是去年夏天建筑工人在海德国际施工工地基坑下(靠近市一中南大门附近)挖掘到的, 其品种有淳熙元宝和淳熙通宝两种。记者发现, 这两枚铁钱虽锈迹斑斑, 经过处理, 方能看清其“庐山真面目”。经过近千年的地下封存, 两枚铁钱能够保存至今实属不易。

“中国铁钱自西汉始铸, 几乎各朝都有铸造, 并与铜钱并行流通。但因量小, 且价值低廉, 明清不再使用, 普通百姓之家少有保存。一段时间内曾是钱币收藏爱好者的珍稀品种。”王育明说,

此钱由南宋孝宗赵昚(shèn), 于淳熙年间(1174-1189年)铸造和使用。是时南宋朝廷财政困难, 军费开支巨大, 而铜资源匮乏, 铸币原料严重不足, 决定利用两淮富产铁矿资源的优势, 开始就地铸折二铁钱, 同时规定了其流通的范围。

“此钱还是最早的纪年钱, 比欧洲钱币纪年要早三百年。”据王育明介绍, 兴化史志和金融志均未提到铁钱的存在和在兴化的流通。淳熙铁钱在兴化的发掘, 填补了这项空白。另外, 当时兴化地处于南宋版图, 与金国边境相隔很近, 是战争的前沿。非常人所想象的南宋150年的历史中, 只统治了长江以南地区, 其两淮并未在金人统治, 这也侧面验证了岳飞在兴化抗击金兵的真实性。据兴化县志记载, 公

元1275年十一月元兵攻陷兴化, 铁钱可能最长使用到此时。



打开天窗说天气

天气主打“小晴歌” 本周气温“步步高”

昨天的天气逐渐由阴转晴, 但仍感觉有些小冷。不过, 今天的天气会是另一番天地, 虽然仍有4-5级的西北风, 但是太阳公公出来了, 大家的心情也爽了好多。今天早晨最低温度12℃, 白天最高温度22℃。另外, 从今天开始, 气温将进入快速回升的通道中, 到周四我市最高气温预计将超过25℃。(陈华)

海南镇刘泽村 通村公路沿线 土散坟全面清理迁移

本报讯(通讯员 王虹) 为了更好地保护土地资源, 方便群众祭祀, 减轻群众的丧葬负担, 海南镇刘泽村以群众路线教育实践活动为抓手, 充分调动村民的迁坟积极性, 全面清理迁移通村公路沿线土散坟。

刘泽村两委会在土散坟迁移工作中, 明确了迁移补助标准, 一是在本村任何土散坟清明节前迁移至公墓的一律不收取任何费用; 二是公路沿线的土散坟, 责任人主动迁移的每个补助用工费。该补助标准一出, 群众纷纷拍手称好。



妇幼保健院 为贫困妇女 提供免费服务

本报讯(通讯员 戴强) 市妇幼保健院为更好地服务于广大妇女, 真正把实惠让利给患者, 帮扶农村困难家庭摆脱疾病困扰, 结合自身工作实际, 结合党的群众路线教育实践活动, 以“规范医疗服务行为, 构建和谐医患关系”为主题, 切实开展“满意在妇幼”系列活动。

近期, 该院在全市范围内筛选适宜特困妇科病例, 分批进行免费手术(免收全部费用)。手术适应症: 子宫肌瘤、功血、CIN III级、卵巢囊肿、子宫脱垂、阴道前后壁膨出、会阴III度裂伤等。

这次活动正在筹备中, 希望全市符合条件的妇女同志积极到市妇幼保健院报名。联系人: 孙秀梅 报名电话: 13912091021



城区七千平方米 停车场开建

记者从市住建部门了解到, 现已拆除的原元件厂, 将改造成七千平方米停车场, 这将大大缓解城区机动车的停车压力。

该项目位于城区西北部, 建行路与马桥路交叉处。目前, 市住建部门已组织施工, 停车场总建筑面积约7196.5平方米, 设计小型停车位70个, 非机动车停车位190个。

冯兆宽 摄



好心人, 你在哪里?

本报讯(记者 冯兆宽) 4月25日上午, 家住城区的朱仁红女士赶到了本报, 央求记者帮助她寻找19年前救她女儿的好心老汉。

据朱仁红介绍, 1995年春天的一个上午, 她的女儿骑着自行车到实验小学上学, 当路过城区备战桥头向东拐弯下坡至北公园路段时, 不慎摔倒受伤。这时, 一位老人由此路过, 见到路边摔倒的小女孩, 赶忙下车相助, 并立即调了一辆三轮车将她的女儿送到严家看守所附近的家中。

“后发现我女儿右腿骨折后, 老汉又陪我一起送女儿到附近的市二院救治, 然后, 他悄然离开。”

朱仁红说, 事后, 她也曾多方打听这位不知姓名的老人, 但至今未果。据当天现场的一位目击者介绍, 该老汉是从武汉市某企业退休的兴化籍人, 听说家住北

门。“一晃19年过去了, 这位老人现在也近80高龄了, 印象中, 老人个子不高, 圆脸。”

至于为什么要寻找这位救命恩人, 朱仁红向记者透露, 近段时间, 她的女儿就要举行婚礼了, 希望最近能够找到恩人, 请恩人参加女儿的婚礼以表谢意, 以了却他们一家多年的夙愿。朱仁红的联系电话为: 13952634106; 15952804256

非遗项目展示展演精彩纷呈

本报讯(通讯员 潘云玲 记者 冯兆宽) 日前, 我市“非物质文化遗产项目暨民俗文艺展演”系列活动在八字桥广场连续“上演”。

“非遗”传承人、老行当民间艺人现场展示了糖塑、泥塑、木雕、结艺、农民

画、剪纸等16余项传统手工艺。同时, 在推出的一台民俗专场文艺演出中, 锣鼓书、茅山号子、板桥道情、文武判官等非遗项目代表性传承人参加了现场表演。展演现场, 许多观众觉得既古老又新鲜。

通过近距离接触非遗, 广大市民和游客更加了解和关注兴化非遗。目前, 我市中庄醉蟹、米甜酒制作、传统木船制造技艺等不少非遗项目已经形成了产业化, 对旅游经济产生了积极的推动作用。

司法局 探索群众诉求代理服务新途径

本报讯(特约通讯员 陈美元 通讯员 孙逸凡) 为积极开展党的群众路线教育实践活动, 深入推进法治兴化建设, 加快涉法涉诉(诉)访改革进程, 市司法局组织开展群众诉求与信访代理服务工作, 以妥善解决群众合法诉求, 降低群众诉求成本, 确保“小事不出村, 大事不出

镇, 要事不出市, 矛盾纠纷及时就地化解”。

该局制定下发了关于开展群众诉求代理工作的实施意见, 明确要求全市司法行政人员和广大法律服务人员要以释解民诉求、化解民间纠纷, 构建社会和谐为宗旨, 为群众提供优质、高效的法律服务。

据介绍, 群众诉求代理工作主要依托市、乡(镇)、村三级公共法律服务组织, 建立三级代理服务机构。代理员从做事公道正派、群众威信高、具备较好的法律素质、热心为民办事的人员中产生。该局具体指导、协调群众诉求代理工作, 对三级代理机构进行绩效考评奖惩。